EXAMEN ESTADÍSTICA II




                 2 de febrero 2009
GRUPOS ADE: B, C, F, FF y H




        GRUPOS ECO: L y M

Apellidos________________________________Nombre________________Grupo__

1
Un comercial de una empresa de artículos de regalo recibe un salario mensual que consta de una cantidad fija igual a 800€ más una comisión del 5% sobre las ventas conseguidas. Los datos del año pasado revelan que este comercial en su área de trabajo obtuvo unas ventas mensuales medias de 500€ por cliente con una desviación típica de 85€. Sabiendo que tiene 55 clientes, calcúlese la proporción de meses en los que este comercial tendrá un salario mensual superior a 2150€.
(2 puntos)

2 Una empresa cerámica quiere lanzar al mercado una nueva versión de un producto que mejora el que ellos mismos estaban produciendo, pero cuyo proceso de elaboración es más complejo. Para calcular el tiempo que tarda en elaborarse cada unidad de este nuevo producto se controla el proceso de fabricación de 25 piezas elegidas aleatoriamente, para las que se ha obtenido un tiempo medio de 16 minutos. Asumiendo que el tiempo de fabricación puede modelizarse con una variable aleatoria con distribución Exponencial, dedúzcase razonadamente una estimación para el tiempo medio que se tarda en la fabricación de una pieza de este nuevo producto.

(1'5 puntos)
3
Contéstese razonadamente a las siguientes cuestiones:
¿En qué contexto estadístico se plantea el nivel de significación crítico? 

¿Qué es el nivel de significación crítico?


¿Cómo debe interpretarse para sacar conclusiones? 
 (1'5 puntos)

(el examen continúa detrás)
4
Una oficina de consumidores y usuarios, OCU, en la Comunidad Valenciana pretende efectuar un estudio sobre el gasto familiar durante estas fiestas navideñas. Para ello, ha entrevistado a 400 hogares de Valencia seleccionados al azar, obteniéndose un gasto medio de 340 euros y una desviación típica de 50 euros, e igualmente ha preguntado a 300 hogares de Alicante para los que se tiene un gasto medio de 350 euros y una desviación típica de 45 euros.

a) Si se quiere comparar el gasto en las dos ciudades, ¿hasta qué nivel de significación se puede aceptar que la media en Valencia no es inferior a la de Alicante?

b) En la OCU también están interesados en conocer para la ciudad de Valencia la proporción de consumidores que han disminuido el gasto en estas fiestas navideñas respecto a las del año pasado. Para las familias entrevistadas en Valencia se conoce que 120 afirman que han disminuido el gasto en Navidad. Obténgase para una confianza del 95% una estimación de la proporción de familias que han gastado menos este año que el anterior.

(2’5 puntos)

5 En la última encuesta sobre preocupación ciudadana realizada por el Centro de Investigaciones Sociológicas se concluye que para el 46% de los españoles la mayor preocupación es el paro, para el 29% lo es la crisis económica y para el porcentaje restante lo es la inmigración, vivienda y terrorismo. Para llevar a cabo la pertinente comparativa, un estudiante de Estadística ha realizado una encuesta a 300 estudiantes de la Facultad de Economía de la UVEG obteniendo que para 150 de ellos su mayor preocupación es el paro, para 85 lo es la crisis económica y para el resto, la inmigración, vivienda y terrorismo.
a) ¿Son compatibles los datos de la encuesta con los porcentajes obtenidos a nivel nacional?

b) Se desea estudiar si la opinión de los estudiantes de la Facultad de Economía ha variado de un mes a otro. Una encuesta realizada en el mes de noviembre  a 200 alumnos proporcionó que para 70 de ellos la mayor preocupación era el paro, para 80, la crisis económica y para los 50 restantes, la inmigración, vivienda y terrorismo. ¿Se puede admitir, para un nivel de significación del 5%, que la opinión acerca de la mayor preocupación social de los estudiantes de Economía no ha variado en los dos últimos meses?

(2'5 puntos)
